
CONSEJO COMUNAL DE
SEGURIDAD PÚBLICA

Acta de Sesión

Nº 0055
Ley 20.965

Comuna(s) :  Quillón Tipo de Sesión : Ordinaria Confidencialidad : Pública

Fecha : 24 de Noviembre de
2021

Hora de Inicio : 15:15 Hora de Término : 16:30

Lugar : plataforma Google Meet

En conformidad con la Ley Nº 20.965 publicada el 4 de noviembre de 2016, la que permite la creación de Consejos y
Planes Comunales de Seguridad Pública, se realizó la sesión ordinaria Nº 0055, con el quórum mínimo para sesionar
que establece el artículo Nº 104-B de la Ley Nº 18.695 Orgánica Constitucional de Municipalidades, siendo éstas las
siguientes personas:

Nombre Cargo Institución Rol CCSP
Jose Acuña Salazar alcalde (s) Municipalidad Presidente
marisel Nuñez Navarrete Secretaria Seguridad Ciuddana Municipalidad Secretario

ejecutivo (a)
Luis llevenes Capitán Carabineros de Chile Participante
Natalia Aedo Coordinadora Centro de la Mujer Participante
leonardo cifuentes Concejal Municipalidad Participante
Alavaro Pineda Gutierrez Comisario PDI Policía de Investigaciones Participante
Susana Pedreros Coordinadora Opd SENAME OPD Participante
Patricia Marquez Representante SENDA Participante
cristian Benavente Gacitua sernatur Servicio Nacional de Turismo

SERNATUR
Participante

Karen Ramiez Analista Sacfi Invitado
Alvaro Serrano Romo Fiscal Sacfi Invitado
Margarita Garrido Coordinación Regional De

Seguridad Pública
Regional De Seguridad Pública Invitado

No asistieron a esta sesión, pese a haber sido formalmente convocados, las siguientes personas:

Nombre Cargo Institución Rol CCSP
Pablo Acevedo Fiscal Fiscalía Local Participante
Viviana López Asesor Gendarmería Participante
Nelson Yévenes Coordinador macrocomunal Intendencia Regional Participante
Jorge muñoz Concejal Municipalidad Participante
Maritza Espinoza Encargada Territorial SERNAMEG Participante
Jorge Vargas Coordinador Servicio Agrícola y Ganadero SAG Participante
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Los temas tratados en la presente sesión fueron:

Titulo  sesión Correspondiente al mes de octubre 2021  Prioridad  Media
Descripción
Se inicia la sesión Correspondiente al mes de octubre 2021, Saluda a los consejeros presentes don José Acuña Salazar
Como alcalde (s)
Esta es una nueva sesión del consejo así como se ha realizado en periodos anteriores, bienvenidos a todos y espero que
sea todo de buen provecho, cualquier sugerencia o consulta al final de las presentaciones todo sea bienvenido lo cual
se tomará nota en relación a eso para preparar las actas siguientes
la primera presentación es de Proyecto de Televigilancia Móvil Ñuble patrullaje Dron, que estará a cargo del
supervisor del proyecto Don Ricardo Asfura,
Mis agradecimientos por estar presente en esta nueva sesión, saludar a todos los presentes partiendo por nuestro
Alcalde (s), A los miembros del consejo a y toda la comunidad que nos esta viendo en este momento.

Titulo  presentación del proyecto de televigilancia móvil Ñuble patrullaje Dron  Prioridad  Media
Descripción
Contarles que éste proyecto de Televigilancia móvil emana de la subsecretaria de prevención del delito y éramos una
de las pocas regiones del país que estábamos sin éste proyecto y afortunadamente en base a una gestión que hizo el
delegado presidencial Don Cristóbal Jardua. pudimos a contar de este año contar con ésta maravilla, digo maravilla
porque ya llevamos casi 900 procedimientos con mucho éxito y que ha sido requerido en todas las comunas de la
provincia y de la región de Ñuble, la provincia del Itata, Diguillín, básicamente el proyecto consiste con tres drones de
última generación que permiten hacer tres turnos diarios normalmente realizamos el primer turnos en horario diurno,
desde la mañana desde las 07:30 – 15:oo hrs , posteriormente hacemos dos patrullajes en horario vespertino desde las
15:00 -22:00 hrs y cuando las circunstancias también así lo ameritan hacemos un tercer turno que es hasta
aproximadamente las 02:00 de la madrugada, hemos tenido bastante participación.

Titulo  presentación del proyecto de televigilancia móvil Ñuble patrullaje Dron  Prioridad  Media
Descripción
en la búsqueda de personas extraviadas no tan solo la prevención del delito y patrullaje también vemos el tema de la
contingencia en aquellos lugares que normalmente concurre mayor cantidad de gente como son las termas de Chillán
en la época invernal, ahora viene la época estival por los incendios forestales con la cantidad de gente que va a venir a
la laguna Avendaño, etc., y vamos a estar presentes ahí nosotros con nuestras aeronaves con nuestros pilotos y
copilotos: en sí el proyecto lo conforma como les mencionaba un piloto con un copiloto con un vehículo que está
también contratado por la empresa que se adjudico esta licitación que es el 31 de diciembre de 2021, pero ya está
asegurado en base al éxito que ha tenido hasta el 31 de diciembre del año 2022 en ese sentido agradecer también al
gobierno regional que halla ya destinado los recursos para el próximo año porque eso nos da la tranquilidad de seguir
trabajando con un proyecto.

Titulo  presentación del proyecto de televigilancia móvil Ñuble patrullaje Dron  Prioridad  Media
Descripción
la Profesional de la Coordinación Regional de Seguridad Pública Chillán, Margarita presenta el video. Proyecto de
televigilancia móvil lo estamos articulando en conjunto con las 21 comunas y principalmente con los coordinadores y
encargados de seguridad de cada comuna con el fin de que nos puedan entregar antecedentes con respecto a la
situación delictual que tiene cada comuna, esto quiere decir que en reuniones que sostienen con vecinos verdad, con
organizaciones de cualquier carácter puedan ustedes canalizar solicitudes de patrullaje preventivo que ellos desean
realizar.
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en el video se puede ver un tráfico de drogas en un determinado del sector de la comuna de Chillán y operamos de la
siguiente forma, cuando tenemos este tipo de delitos o de infracciones nos coordinamos con el carabinero de enlace
que acompaña al piloto y al copiloto y concurren posteriormente al lugar donde se requieren su presencia, es un sector
más o menos conflictivo que ya lo deben de ubicar algunos,

Titulo  presentación del proyecto de televigilancia móvil Ñuble patrullaje Dron  Prioridad  Media
Descripción
no obstante ustedes son de la comuna, pero pueden dimensionar por lo que están viendo en pantalla las características
del ilícito en este caso es un tráfico de drogas bastante importante, este ya fue revisado por la brigada antinarcótico de
la policía de investigaciones y también el otro sector aledaño por la sección de OS7 de carabineros. Los delitos más
recurrentes que tenemos de adoptar son justamente por el tráfico o consumo de drogas. Acá por ejemplo hay una plaza
de juegos infantiles donde fueron sorprendidos unos individuos que estaban traficando drogas ahí se decomiso dinero,
una balanza, bueno ahí ustedes verán después la presencia de carabineros cuando es solicitado a través del carabinero
enlace. Esto nos sirve como un modo de evidencia para el ministerio público y ha servido mucho para que los fiscales
operaran de mejor forma. Acá se observa el famoso pelotazo hacia la cárcel con drogas,.

Titulo  presentación del proyecto de televigilancia móvil Ñuble patrullaje Dron  Prioridad  Media
Descripción
sorprendimos a un vehículo que se dio a la fuga el que había lanzado el pelotazo y afortunadamente con nuestro Dron
pudimos interceptarlo y contamos con la cooperación de carabineros y se puso a disposición de tribunales a la persona.
Eso les quería comentar hace un rato atrás las condiciones de tránsito en periodo estival ustedes pueden observar el
flujo de personas con dirección hacia las termas en esa oportunidad la gente se quejaba que carabineros a las 15:00
horas no dejaba subir a nadie ustedes ven como esta de colapsado el tema ese día subieron más de 5.000 vehículos
antes de las 14:00 horas al lugar invernal, acá participamos en la búsqueda de personas extraviadas en horario nocturno
aprovechando los visores nocturnos que tienen nuestros drones y se pudo rescatar afortunadamente a las personas que
estaban extraviadas sin ningún tipo de problemas.

Titulo  presentación del proyecto de televigilancia móvil Ñuble patrullaje Dron  Prioridad  Media
Descripción
la profesional de la coordinación regional de Ñuble,nosotros como coordinación regional de seguridad publica
hacemos un incapie de que este proyecto no es un proyecto que sea solamente para la comuna de Chillán, nosotros
estamos desplegando el servicio de drones en las 21 comunas y también en los diversas localidades de cada comuna de
acuerdo a los requerimientos que nacen desde los propios vecinos, requerimientos que también son entregados por la
prefectura de Ñuble y también aquellos requerimientos que están siendo canalizados y priorizados a través de estos
mismos consejos comunales de seguridad pública donde muchas veces verdad lo que tenemos es la ocurrencia y
muchas de ellas inspiradas en los barrios anti delitos y nosotros estamos con nuestros drones dentro de las comunas de
acuerdo a los requerimientos,

Titulo  presentación del proyecto de televigilancia móvil Ñuble patrullaje Dron (Preguntas)  Prioridad  Media
Descripción
dentro de las comunas de acuerdo a los requerimientos, así que el llamado que nosotros hacemos como coordinación
regional es que los equipos de seguridad puedan solicitar patrullaje preventivo en sus barrios, en sus comunas verdad ,
priorizando aquellos lugares donde a lo mejor tengan más requerimiento de los vecinos. Nosotros no necesariamente
informamos cuando vamos a las comunas porque hay varias labores investigativas que se están llevando a cavo, pero
también queremos insistir en el llamado de que la idea es que podamos de manera conjunta ir trabajando en su comuna
y para eso nosotros estamos recepcionando y participando también de mesas de trabajo de seguridad que se hace
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directamente con los vecino.
preguntas sobre el proyecto Drone
1.-este proyecto también lo han implementado acá en Quillón, yo he visto a veces drones acá en la comuna cierto?.
si nosotros la verdad es que hay un par de labores investigativas que se desarrollan en sectores cercanos a la comuna de
Quillón.

Titulo  presentación del proyecto de televigilancia móvil Ñuble patrullaje Dron (Preguntas)  Prioridad  Media
Descripción
donde también dentro del recorrido que se hace también se realizan patrullajes preventivos, así que estamos yendo a la
comuna a lo mejor muchas veces no lo informamos, pero se están visitando las 21 comunas de la región y también
estamos haciendo algunas demostraciones respecto al proyecto en sí a la comunidad para que también la comunidad
pueda conocer sobre estas nuevas tecnologías al servicio de la prevención del delito y la inseguridad de los barrios.
Toma la palabra don Jose Acuña Salazar?
Bueno esto también abarca la mayor cantidad de territorio en realidad y no tener que desplegar tanto funcionario dando
vueltas a un patrullaje preventivo propiamente tal y asi
 se optimizan de los recursos.

La Profesional Responde ( margarita)
Exactamente si y la verdad como lo decía acá el supervisor Don Ricardo sobre el proyecto nosotros hasta la fecha
tenemos más de 1.600 vuelos y más de 880 procedimientos, dentro de ello más de 50 labores investigativas dentro de
la Región de Ñubl

Titulo  presentación del proyecto de televigilancia móvil Ñuble patrullaje Dron (Preguntas)  Prioridad  Media
Descripción
Pide la Palabra Karen Ramírez (Sacfi Chillán)
3.Buenas tardes a todos, Don Ricardo y Margarita quería consultarle respecto de la capacidad de las grabaciones de los
drones que cuanto duran y cómo se podrían conseguir por ejemplo por parte de la fiscalía si necesitara alguna
grabación respecto de estos procedimientos que ustedes hacen.?
Don Ricardo responde : La norma nos establece que duran 30 días al día 31 se empieza a (no se entiende lo que dice),
pero hasta el momento por capacidad de la central hemos podido mantener los videos desde el primer día, no es normal
como le digo, pero cuando hay procedimientos de importancia sabemos que lo van a pedir y eso puede quedar grabado
un año o dos años sin ningún problema, pero lo normal son 30 días. Además quiero señalar sobre los drones que es
muy interesante que ustedes estén al tanto que cuentan con un sistema de batería en caliente, no es necesario apagar el
equipo para que siga sobrevolando se baja el Dron.

Titulo  resentación del proyecto de televigilancia móvil Ñuble patrullaje Dron (Preguntas)  Prioridad  Media
Descripción
se cambia la batería y de inmediato continua con el vuelo eso es muy importante (no se entiende lo que dice) tenemos
en la región tiene una autonomía dependiendo las condiciones climáticas de 30 minutos de vuelo, les afecta bastante el
calor hemos tenido algunos inconvenientes así como también el viento, el magnetismo, ráfagas, etc, pero
afortunadamente durante todo el año esto partió en mayo como marcha blanca ha funcionado bastante bien y hasta el
momento no han tenido inconvenientes. Cuentan con un seguro, tienen paracaídas, están certificados por la dirección
general de la aeronáutica civil y los pilotos certificados debidamente y están capacitados, así que en ese sentido la
tranquilidad de que podemos ofrecer el servicio sin ningún tipo de problemas para las 21 comunas, para las zonas
urbanas y rurales, vienen las cosechas, los robos de todo lo que se produce, los robos de cables de alta tensión,
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Titulo  resentación del proyecto de televigilancia móvil Ñuble patrullaje Dron (Preguntas)  Prioridad  Media
Descripción
La Señorita Patricia Márquez del Programa Senda Previene pregunta

4.- Cual es el procedimiento para solicitarlo a lo mejor para que quede claro también para la oficina de seguridad y
para el municipio?.

solicitar el dron a nosotros bueno la mayoría de las municipalidades cuentan con un director de seguridad pública o
encargado de seguridad pública que tiene directo contacto con nosotros acá, la idea es que la información sea muy
clara referente a sectores que podrían focalizarse en el patrullaje para eso pueden enviar un correo a
mgarridoi@interior.gob.cl y en ese correo señalar la comuna y el requerimiento (solicitamos realizar patrullaje en el
sector tanto recorrido desde tal punto a tal punto por el siguiente hecho

Titulo  SISTEMA DE ANÁLISIS CRIMINAL Y FOCOS INVESTIGATIVOS (Fiscalía
Regional de Ñuble)

 Prioridad  Media

Descripción
Diagnóstico de Criminalidad Regional?
A partir del análisis de los fenómenos delictuales de la región, mediante la aplicación de distintas herramientas e
instrumentos dirigidos a recopilar y procesar datos de diversas fuentes de información, considerando factores de riesgo
y factores ambientales que actúen como facilitadores del delito. La ponderación de todas estas, es que se realiza un
índice de problematicidad que permite obtener una jerarquización orientativa para la priorización de los delitos
Los delitos priorizados para el 2021 corresponderían a:
Estafas
Robos con violencia e intimidación
Delitos de la ley de armas
Delitos de la Ley de Droga
Robo en lugar habitado (RLH)
Receptación y receptación de vehículos motorizados.
Robo en lugar no habitado (RLNH)
Robo en bienes nacionales de uso público (RBNUP)

Titulo  SISTEMA DE ANÁLISIS CRIMINAL Y FOCOS INVESTIGATIVOS (Fiscalía
Regional de Ñuble)

 Prioridad  Media

Descripción
Investigaciones vigentes?

*Investigación en armas para establecer el destino de armas irregulares. (Regional)

*Salidas de banco (Hurtos, robos por sorpresa, RBNUP o RCVI - Regional).

*Foco de estafas en la venta de especies por plataformas digitales. (Regional)

*RCVI y RLNH cometidos en Chillán y alrededores.
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*RLH y RLNH en cabañas y casas de Pinto.

*RCVI de camiones (furgones repartidores de cigarros y grandes camiones que transitan por
 *Ruta 5 Sur - Regional).

*Foco de estafas realizadas a través de plataformas de citas – Skokka. (Regional)

*Foco de estafas en compraventa de vehículos. (Regional)

*Foco de receptación de vehículos motorizados. (Regional)

*Foco de RCVI a conductores cometido por menores de edad. (Chillán)

*Foco de Drogas, investigación de bandas delictuales. (Regional)

*RCVI de camiones (furgones repartidores de cigarros y grandes camiones que transitan por
  Ruta 5 Sur - Regional).

Titulo  Sistema de Análisis Criminal y Focos Investigativos (Fiscalía Regional de Ñuble)  Prioridad  Media
Descripción
Resultados de marzo a la fecha
1.-Condena de 5 años de presidio contra imputado por el robo en lugar destinado a la habitación en Pinto.
2.-Prisión preventiva contra 4 integrantes de banda de Santiago que cometía RCVI contra furgones de reparto de
cigarrillos y vehículos particulares, y que mantenían residencia en la comuna de Pinto.
DELITO DE ROBO EN LUGAR NO HABITADO
1.-Detención de 7 miembros de una banda que cometió 9 robos en lugar no habitado en Ñuble y Bio Bio. Prisión
preventiva para 5 adultos y arresto domiciliario nocturno para los 2 menores de edad.
Delitos de Estafas
1.-El imputado principal integraba una banda dedicada a los delitos de estafas vendedores de artículos por internet en
Ñuble, desde 2019.
2.-Se consideraron al menos 10 estafas que en total sumaban 3,5 millones de pesos en perjuicio para las víctimas
3.-Condena de 5 años de presidio contra imputado que estafaba a vendedores de artículos electrónicos por internet

Titulo  Sistema de Análisis Criminal y Focos Investigativos (– Fiscalía Regional de Ñuble)  Prioridad  Media
Descripción
Delito de Robo en lugar habitado
1.-La banda delictual, con domicilio en la región del Bio Bio se movilizaba en vehículos para cometer RLH en Chillán,
Talcahuano, Hualpén y Coronel.
2.-Se agruparon a la investigación 10 causas de RLH, sin imputado conocido en sus respectivas Fiscalías
3.-Los resultaron se presentaron en solo 2 meses de investigación, con todo los integrantes de la agrupación en prisión
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preventiva
Delitos de Armas
1.-Junto a la BICRIM de Chillán se recuperan armas que estaban en poder de familiares de personas fallecidas, incluso
desde hace décadas, y que están en calidad de irregulares, al no haber sido regularizadas por los herederos.
  El trabajo se concentró en la zona sur de la región: Yungay, Pemuco, El Carmen, Bulnes, Quillón y San Ignacio, con
el retiro de 101 armas de fuego.

Titulo  Sistema de Análisis Criminal y Focos Investigativos (Fiscalía Regional de Ñuble)  Prioridad  Media
Descripción
Delito de Drogas
1.- Detención se concretó a días de Fiestas Patrias. La droga incautada correspondía a 7,5 kilos de marihuana, 2,6 de
pasta base y 3,3 kilos de cocaína.
2.-Una investigación junto a Carabineros del OS7, determinó la comercialización ilegal de cocaína que era adquirida
en Santiago para ser vendida en El Carmen.

3.-Rol de prevención y participación con instituciones
  Fiscal jefe de análisis criminal, Álvaro Hermosilla , participa en firma de convenio de licitación de 200 cámaras de
televigilancia para 21 comuna de Ñuble. Fiscalia aporto con estudio de ubicación y calidad técnica de la inversión, la
que alcanza los 42.975 Millones.

Los acuerdos de la sesión fueron:

Título  REUNION  Fecha de Compromiso  28-12-2021
Responsable  SEGURIDAD CIUDDANA  Estado  Programado
Descripción
COORDINAR REUNION CON PERSONAL DE LA COORDINACION REGIONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA
ÑUBLE

Las materias a tratar en la siguiente sesión serán:

*Reunión miércoles 29 de diciembre 2021 *Presentación del Proyecto Fnsp 2021
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A continuación el listado con las firmas de los miembros del Consejo de Seguridad Pública donde expresan la
conformidad con la presente acta:

Jose Acuña Salazar
alcalde (s)
Municipalidad

marisel Nuñez Navarrete
Secretaria Seguridad
Ciuddana
Municipalidad

Luis llevenes
Capitán
Carabineros de Chile

Natalia Aedo
Coordinadora
Centro de la Mujer

leonardo cifuentes
Concejal
Municipalidad

Alavaro Pineda Gutierrez
Comisario PDI
Policía de Investigaciones

Susana Pedreros
Coordinadora Opd
SENAME OPD

Patricia Marquez
Representante
SENDA

cristian Benavente Gacitua
sernatur
Servicio Nacional de
Turismo SERNATUR
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